



## Совет Безопасности

Семьдесят шестой год

Предварительный отчет

8924-е заседание

Пятница, 10 декабря 2021 года, 10 ч 00 мин

Нью-Йорк

*Председатель:* г-н Усман ..... (Нигер)

*Члены:*

Китай .....	г-н Дай Бин
Эстония .....	г-н Юргенсон
Франция .....	г-жа Бродхерст Эстиваль
Индия .....	г-н Матхур
Ирландия .....	г-жа Бирн Нейсон
Кения .....	г-н Кимани
Мексика .....	г-н Гомес Робледо Вердуско
Норвегия .....	г-жа Юуль
Российская Федерация .....	г-жа Евстигнеева
Сент-Винсент и Гренадины .....	г-жа Дешонг
Тунис .....	г-н Ладеб
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии .....	г-н Кариуки
Соединенные Штаты Америки .....	г-н Миллс
Вьетнам .....	г-н Фам

## Повестка дня

Доклады Генерального секретаря по Судану и Южному Судану

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

21-38648 (R)

Документ  
расширенного доступаПросьба отправить  
на вторичную переработку

*Заседание открывается в 10 ч 00 мин.*

### Утверждение повестки дня

*Повестка дня утверждается.*

### Доклады Генерального секретаря по Судану и Южному Судану

**Председатель** (*говорит по-французски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в данном заседании представителя Судана.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

На данном заседании Совет Безопасности заслушает брифинг Постоянного представителя Эстонии посла Свена Юргенсона в его качестве Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1591 (2005) по Судану.

Сейчас я предоставляю слово послу Юргенсону.

**Г-н Юргенсон** (Эстония) (*говорит по-английски*): В соответствии с пунктом 3 а) iv) резолюции 1591 (2005) имею честь проинформировать Совет Безопасности о работе Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1591 (2005) по Судану, за период с 15 сентября до сегодняшнего дня.

В течение отчетного периода Комитет получил второй ежеквартальный доклад Группы экспертов по Судану. Группа экспертов проинформировала нас об осуществлении Джубского соглашения о мире в Судане, региональной динамике, статусе вооруженных групп в регионе, межобщинном насилии и гуманитарной обстановке. Я хотел бы обратить внимание членов Совета на следующую информацию, содержащуюся в докладе Группы.

Группа сообщила, что подписавшие соглашение движения приняли участие в разделении власти в Дарфуре и Хартуме, но реализация других положений Джубского мирного соглашения была отложена. Между тем, движения, не подписавшие соглашение, в основном фракция Освободительной армии Судана, действующая под руководством Абделя Вахида, не прислушались к призывам присоединиться к Джубскому мирному соглашению.

Группа отметила, что, хотя условия на национальном уровне не способствуют осуществлению

мирного процесса в Дарфуре, региональная динамика остается в основном благоприятной. Например, совместные силы Чада и Судана продолжили действовать вдоль границы между двумя странами, что способствовало стабильности в Дарфуре, а национальные и международные субъекты достигли договоренности общего характера о выводе из Ливии иностранных сил, включая дарфурские элементы.

Обстановка в плане безопасности в Дарфуре остается нестабильной. Инициативы правительства Судана по защите мирных граждан пока не принесли положительных результатов.

Наконец, поскольку сегодня мой последний брифинг в Совете Безопасности в качестве Председателя Комитета 1591, я хотел бы сказать несколько заключительных слов на более личной ноте. Хотелось бы поблагодарить всех членов Комитета, которые неустанно прилагали усилия в течение последних двух лет. Вместе мы предприняли небольшие, но важные шаги для повышения уровня эффективности и транспарентности в работе Комитета. Например, нам удалось совместными усилиями обновить список лиц, в отношении которых действуют санкции, сделать более содержательными ежеквартальные брифинги в Совете и — что, пожалуй, наиболее важно — укрепить сотрудничество с переходными властями Судана. Я хотел бы также поблагодарить Секретариат за техническую поддержку, которую он оказывал нам в течение последних двух лет.

Я буду передавать накопленный опыт и желаю удачи новому Председателю. Надеюсь, что новый Председатель сможет в ближайшее время посетить Судан. Я хотел бы призвать своего преемника к участию в информационно-просветительской деятельности с другими вспомогательными органами сообразно обстоятельствам. Я уверен, что Комитет 1591 по-прежнему привержен сотрудничеству с Суданом и всеми заинтересованными сторонами, чтобы достижение мира в Дарфуре стало реальностью.

**Председатель** (*говорит по-французски*): Я благодарю посла Юргенсона за его сообщение.

Сейчас я предоставляю слово представителю Судана.

**Г-н Эльбахи** (Судан) (*говорит по-арабски*): Прежде всего я хотел бы поздравить Вас, г-н Председа-

тель, с вступлением на пост Председателя Совета Безопасности в декабре. Я уверен, что Вы будете руководить работой Совета умелым и эффективным образом. Я хотел бы также выразить признательность Мексике за эффективное руководство работой Совета в прошлом месяце. Кроме того, хотелось бы поблагодарить Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1591 (2005), за его сообщение, посвященное ежеквартальному докладу о работе Комитета. Я желаю ему и его сотрудникам всяческих успехов.

На протяжении последних лет Судан постоянно заявляет о своей последовательной позиции в отношении карательных мер, введенных в отношении нашей страны в соответствии с резолюцией 1591 (2005) и последующими резолюциями. Наша позиция заключается в том, что на сегодняшний день санкции больше не соответствуют реальности на местах в Дарфуре, которая отличается от ситуации в 2005 году, когда они были введены.

Председатель Комитета по санкциям повторяет ободряющую фразу о том, что цель санкций — не наказать Судан, а способствовать достижению мира и стабильности. В реальности же эти санкции не служат никакой цели, кроме как запятнать репутацию страны и ограничить передвижение ее сил, действующих в интересах решения проблем безопасности. Мы только что слышали, как Председатель, завершая свой срок полномочий, вновь обратился к своему преемнику с призывом участвовать в деятельности по повышению осведомленности, с тем чтобы дать разъяснения относительно режима санкций.

Это четкое признание того, что санкции спустя 16 лет после их введения по-прежнему приводят к путанице и наносят большой ущерб репутации Судана, и потому должны быть немедленно отменены.

Прекращение действия мер, введенных резолюцией 1591 (2005) и связанными с ней резолюциями, позволит суданским властям восстановить потенциал сил безопасности и правоохранительных органов для поддержания и укрепления мира не только в Дарфуре, но и во всем обширном пограничном регионе, в котором организованные преступные группы нередко занимаются контрабандой людей и оружия и другими видами транснациональной преступности. Отмена этих мер повысит шансы на то, что Судан сможет стать государством, живущим в мире с самим собой и со своим окружением в регионе.

Также вызывает разочарование тот факт, что Совет Безопасности ранее согласился установить контрольные показатели, в свете которых он мог бы пересмотреть эти карательные меры. Но мы очень обеспокоены тем, что Совет до сих пор не может установить эти контрольные показатели, поскольку обсуждение этого вопроса внезапно прекратилось. Это может привести к тому, что эти санкции будут действовать бесконечно долго, а такая ситуация неприемлема. Ранее мы подтвердили нашу готовность участвовать в консультациях с Секретариатом и членами Совета Безопасности для выработки применимых и поддающихся измерению контрольных показателей, а также организовали поездку в Судан группы сотрудников Секретариата, члены которой встретились с соответствующими должностными лицами страны.

Все это было сделано на основе позитивного взаимодействия и доброй воли, хотя мы знаем, что Совет Безопасности ранее отменял свои санкции против других стран без каких-либо индикаторов, контрольных показателей или предварительных условий. В этой связи Судан требует от Совета Безопасности немедленно отменить санкции, поскольку они абсолютно бесполезны и ничем не оправданы.

*Заседание закрывается в 10 ч 10 мин.*